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Sem consulta, sem calculadora

Rapidez de resolução é um factor a ser testado

(1) Considere a sucessão un cujos termos iniciais são:

1,
1

2
, 2, 1,

1

5
, 4, 1,

1

8
, 8, 1,

1

11
, 16, 1,

1

14
, 32, . . .

Escreva o termo de ordem geral da sucessão un e calcule o con-

junto dos sublimites de un.

(2) Considere a função f : R
+ → R,

f(x) =
1

xx
.

(a) Indique a recta tangente ao gráfico de f no ponto x = 1.

(b) Determine f(R+) e, se posśıvel, min f(R+) e max f(R+).

(c) Repita a aĺınea (a) para a função g = f ◦ f .

(3) Seja f ∈ C1([0, 1]) positiva. Mostre que para qualquer x ∈]0, 1]

existe c ∈]0, x[ tal que

f(x) = f(0)e
x

f ′(c)
f(c) .

Sugestão: Use a função auxiliar h = log(f) em [0, 1].
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(4) Seja f : R → R dada por

f(x) =







x2 cos 1

x
, x 6= 0

0, x = 0.

Mostre que f é diferenciável em R mas f 6∈ C1(R).

(5) (a) Calcule
∫

4

2

x3

x − 1
dx e

∫

1

2x − 8x
dx

(b) Sendo a > 0 determine b tal que o integral converge:
∫ +∞

1

∣

∣

∣

∣

2x2 + bx + a

x(x + a)
− 2

∣

∣

∣

∣

dx.

(6) Uma função f : I → R num intervalo fechado I ⊂ R diz-se de

variação limitada em I sse existe C > 0 tal que para qualquer

partição {x0, . . . , xn} do intervalo I verifica-se
n

∑

i=1

|f(xi) − f(xi−1)| < C.

(a) Para I = [0, 1] dê um exemplo de uma função de variação

limitada e de outra que não seja de variação limitada.

(b) Prove que se f é monótona em I = [a, b], então f é de

variação limitada em I.


